

ASOCIACE  
ROZVOJE  
INVENCÍ A  
DUŠEVNÍHO  
VLASTNICTVÍ  
O. S.

2012

Výroční zpráva

o činnosti občanského sdružení

**A R I D**

v kalendářním roce 2012

Občanské sdružení ARID ve své odborné osvětové, poradenské, školící a přednáškové činnosti v roce 2012 nadále rozvíjelo a prohlubovalo cílové aktivity, jak má ve svých stanovách, schválených Ministerstvem vnitra na samém začátku roku 2008.

Nad tyto původní cíle byly nadále plněny převzaté úkoly vyplývající z „Dohody o vzájemné spolupráci“ uzavřené se Studijní a vědeckou knihovnou v Hradci Králové v činnostech a službách krajského PATLIBcentra. Stejně tak pokračovaly naše aktivity při plnění úkolů vyplývajících ze smlouvy s Evropským patentovým úřadem (EPO). Zde se jedná o zastupování České republiky v pilotním projektu „Reorienting patent information centers“. Naše centrum v Hradci Králové tak je reprezentantem mezi dalšími jedenácti státy z 38 smluvních států EPO a dostalo se nám tak významné pozice mezi ca 330 PATLIBcentry v celé Evropě. V rámci tohoto projektu má ARID přístup k novým SW rešeršním prostředkům, které by byly pro nás jinak zcela nedostupné. To nám umožnilo významným způsobem prohloubit možnosti rešeršních služeb, které poskytujeme jak zájemcům z řad inovátorů, tak oblasti domácího průmyslu a vědy. Během kalendářního roku organizoval EPO pro účastníky pilotního projektu průběžná školení pomocí „Virtual classroom session“, což bylo značně výhodné z časových i finančních důvodů.

Dalším naším významným partnerem ARIDu je Univerzita Hradec Králové, se kterou spolupracujeme v projektech „Krajská inovační síť“ (KIS) a „Mladý vynálezce“. Druhý z nich je ve fázi „udržitelnosti“ a naše snažení směřuje k tomu, aby se úspěšní žáci ze základních škol mohli zúčastnit první mezinárodní výstavy vynálezů v Praze – červen 2013 „INVENTO“. Předjednána je i účast žáků z Německa a vynálezecká soutěž mezi těmito národními skupinami před mezinárodním obecnstvem. Tato unikátní příležitost je momentálně podmíněna „pouze“ sehnáním finančního zajištění...

V rámci projektu KIS jsme v listopadu, po potřebné teoretické přípravě, realizovali autobusový zájezd se studenty a doktorandy Univerzity Hradec Králové na mezinárodní veletrh vynálezů iENA v Norimberku. Studentům se tak dostalo příležitosti vlastního porovnání, jak vypadá úroveň průmyslověprávních znalostí a jejich využití u nás a ve světě. Mnozí z vystavovatelů byli z asijských států, pochopitelně byly účastny státy evropské – české zastoupení ale žádné! Ve zprávách, které po veletrhu účastníci zájezdu vypracovali, je jednoznačně zdokumentován velký - a pozitivní - účinek této návštěvy. Mnozí z nich s údivem sledovali inovátorské aktivity žáků a studentů z jiných států- jak evropských, tak neméně (!) východoasijských.

Stejně jako v minulých letech přednášeli pracovníci ARIDu problematiku průmyslového a autorského práva pro střední a vysoké školy z regionu – pro ty, které chápou význam těchto znalostí a svým studentům vytvořily pro takové přednášky alespoň minimální prostor.

ARID se nadále iniciativně a intenzivně angažuje v poskytování servisu a šíření vzdělávání v oboru průmyslových práv a práv souvisejících, osvěty ve věci jejich praktického významu pro vědu, výzkum i průmysl a pro konkurenceschopnost v globální konkurenci.

Během roku 2012 jsme v sídle ARIDu na Divišově třídě 829 v Hradci Králové provozovali bezplatnou poradenskou službu v oboru průmyslových práv. Někteří zájemci využívali z různých důvodů i konzultace prostřednictvím telefonu a i elektronickou komunikaci. Ve všech případech je ovšem striktně dodržován systém přísné důvěrnosti.

ARID se i v roce 2012 tradičně účastnil práce v Radě pro výzkum, vývoj a inovace Královéhradeckého kraje (RVVI), jejímž je řádným členem. Výstupy práce RVVI jsou dokumentovány v příslušných materiálech RVVI KHK.

Během roku byl ARID zván na řadu odborných akcí, kde naši zástupci převážně byli i aktivními účastníky. Uvedme zde chronologicky alespoň některé z nich:

- leden 12 – UPV Praha „Strategie mezinárodní konkurenceschopnosti České republiky – služby pro inovační podnikání. Hlavními přednášejícími byli šéfové z MPO, Czechinvestu a UPV. Předseda UPV předložil účastníkům materiál, ve kterém jsou celé tři strany textu věnovány součinnosti UPV s ARIDem – ve věci pilotního projektu s EPO a s projektem „Mladý vynálezce“ realizovaným na Královéhradecku. Následně o zkušenostech s motivací žáků pro techniku a o konkrétních zkušenostech ARIDu ve svém vystoupení seznámil účastníky i jeho předseda.
- 26. leden 12 - Metropolitní univerzita Praha - pozvání ke kulatému stolu na téma: „Práva k výsledkům výzkumu a jejich využívání“.
- 25. dubna 12 – 4. Mezinárodní konference „Proměny Evropy 2012“ - moto: „Krise eurozóny, vliv na průmysl a školství“. Na této konferenci se podařilo v rozhovoru s 1. náměstkem MŠMT Jiřím Nantlem prezentovat zkušenosti s výukou průmyslověprávní problematiky v rozvinutých státech v kontrastu s našimi domácími zkušenostmi. Sjednán další postup a kontaktován předseda UPV a referát autorského práva MK. Práce v tomto čase trvá.
- 30. května 12 - reprezentace KHK a prezentace práce ARIDu v Manchesteru. EPO svolalo konferenci vybraných evropských PATLIBcenter do Manchesteru, kde byla pro všechny účastníky úspěšně prezentována naše práce se žáky základních škol v projektu „Mladý vynálezce“.
- 30. května 12 - seminář na UK Praha: „Paradigma otevřené inovace“ - ARID přizván organizátorem, účast v odborné diskusi.
- 13. června 12 – UPCE – „Veletrh vědy“ v kampusu univerzity – ARID dostal vlastní stánek, zájem mladých návštěvníků byl potěšující a pořadatel si hned zajednával účast ARIDu v dalším ročníku.

- srpen 12 – Technický týdeník č. 16 článek „Česká hospodářská identita, Evropa a průmyslové vlastnictví“ – na řadě míst odkazy na pionýrské aktivity ARIDU v KHK.
- 7. listopad 12 veřejná přednáška v konferenčním sále Studijní a vědecké knihovně Hradec Králové : „Ochraňte výsledky své tvořivé práce“
- 10. až 14. září 12 – účast ARIDu na semináři EPO
- 2. a 3. listopad - účast se studenty UHK na iENA – projekt KIS
- 27. listopad 12 - účast ARIDu dle pozvánky na diskusní kulatý stůl významných zástupců české „Knowledge and Technology Transfer“ komunity na UPCE.
- 12. prosinec 12 – Předseda UPV a předseda ARID podepsali „Memorandum o spolupráci“ – viz i web UPV, příp. ARID
- v průběhu roku 12 o odborných aktivitách ARIDu v KH kraji a jejich významu též několikrát referoval časopis „Inovační podnikání“ např. č. 3/12 na str. 27 a 28.

ARID, jako nezisková organizace, je ve své existenci finančně podporována vedením Královéhradeckého kraje. Na rozdíl od situace v tradičních evropských státech, kde se i MSP zcela běžně orientují v problematice využití „nadstavby“ materiálních konstrukcí a technologií ve svých výrobcích - totiž využití průmyslověprávní imateriální oblasti - ve prospěch zabezpečení svého postavení na trhu, je stále tato problematika u nás převážně „Popelkou“. Analogická PATLIBcentra, jako je v ARIDu tam běžně samostatně prosperují na základě poskytování placených služeb pro podniky. Praxe totiž dobře ví, že taková služba se víc než vyplatí. V našich podmínkách, až na světlé výjimky, dosud máme převážně problém přesvědčit vedoucí pracovníky, aby si takovou službu nechali provést bezplatně!

Systematickou práci nelze provozovat bez stálého pracoviště. A tak pevným sídlem naší činnosti je od magistrátu statutárního města Hradec Králové pronajatý prostor na Divišově třídě č. 829. Prostředky pro uhrazení nájmu, energií a dalších nezbytných provozních výloh ARID z podstatné části získává z finanční podpory KHK, jak bylo již uvedeno. Veškeré účetní náležitosti ARIDu jsou zpracovávány profesionální účetní firmou.

Doklady o nakládání s financemi jsou ve formě kopií zařazeny v příloze této Výroční zprávy. Je v nich jednoznačně dokumentován průběh a účel čerpání jednotlivých položek až do úplného vyčerpání celého finančního daru od Královéhradeckého kraje. Stejně tak jsou na papírových nosičích v příloze i kopie některých dokladů k akcím dle shora uvedeného textu.

Ing. Josef Zima  
předseda ARID o.s.